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Ata da 29ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas, ad hoc. À hora marcada, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Não houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE - Horário do 

PSDB/PTN/PRP – O Deputado Gaban retomou a discussão sobre a compra dos Ferratoadas, 

criticando o Governo do Estado por tê-los comprado sem observar a largura dos barcos e está 

dispensando a licitação, em caráter emergencial, para adequar a estrutura de atracação dos 

terminais, orçada em 10 milhões, enquanto reduz o orçamento da Secretaria do Turismo no ano 

da Copa do Mundo. A propósito, afirmou que a Casa tem a obrigação de apurar a situação, haja 

vista tratar-se da segurança dos passageiros. Horário do PMDB/PSB – O Deputado João Carlos 

Bacelar censurou o Executivo Estadual por comprar os ferryboats incompatíveis com a largura das 

gavetas de atracação; aquisição que irá onerar o Estado em 10 milhões. Comentou sobre a 

decisão do Governo do Estado de retirar a cobrança da taxa de incêndio, lamentando que o Corpo 

de Bombeiros da Bahia seja o único que não tem autonomia financeira nem Código de Combate 

a Incêndio. Nesse sentido, conclamou a Oposição a condicionar a aprovação do novo Fundo de 

Combate a Incêndio à votação do Código de Combate a Incêndio. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Gaban. O Deputado Alan Sanches fez uma questão de ordem para esclarecer sobre o 

processo de licitação da compra dos ferryboats, informações do Secretário Otto Alencar, que se 

dispôs a enviar a esta Casa o Diretor-Executivo da Agerba para esclarecer os fatos. Horário do 

DEM – O Deputado Gaban, alertando para as irregularidades e a falta de gestão do Governo do 
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Estado, esclareceu a decisão da Oposição de pedir vista a todos os projetos que vierem a plenário 

sem passar pelas comissões técnicas, argumentando que aquela iniciativa tem o objetivo de 

analisar e aperfeiçoar  as matérias, evitando que sejam aprovadas com irregularidades, a exemplo 

da votação do fundo para Incêndio e do plano de saúde do servidor público, matérias que foram 

retiradas para ser melhoradas. Ponderou sobre a situação difícil do Funprev, conforme afirmação 

do Secretário da Fazenda, sugerindo que os royalties do petróleo sejam usados para cobrir o 

rombo daquele Fundo. ORDEM DO DIA – O Projeto de Decreto Legislativo nº 2.498/2013, de 

autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle, que “Aprova as contas do 

Poder Executivo do Estado da Bahia do exercício de 2010”, foi aprovado, em discussão única e 

votação secreta (37 votos Sim e 07 votos Não). A matéria foi discutida pelos Deputados Carlos 

Geilson, Sandro Régis, Gaban, João Carlos Bacelar, Bruno Reis, Elmar Nascimento e Coronel 

Gilberto Santana. A Sessão foi prorrogada pelo tempo de até 600 minutos, após a aprovação do 

Requerimento do Deputado Zé Neto, Líder da Maioria. O Projeto de Resolução nº 2.123/2011, de 

autoria do Deputado Capitão Tadeu, que “Concede o Título de Cidadão Baiano para Marcos 

Antônio Novaes ou, simplesmente, Manasses”, foi rejeitado, em discussão única e votação secreta 

(14 votos Sim, 29 votos Não e 01 Abstenção). A matéria recebeu parecer oral, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Joseildo Ramos, que se posicionou favorável. O Projeto de Lei nº 

20.502/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Altera a denominação, finalidade e 

estrutura organizacional da coordenação de defesa civil – CORDEC e dá outras providências”, foi 

aprovado, em discussão única, por unanimidade. A matéria recebeu parecer oral, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Marquinho Viana, que se posicionou favorável. O Projeto de Lei nº 

20.504/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Institui o Fundo Estadual de Preservação 

do Patrimônio Cultural e dá outras providências”, foi aprovado, em discussão única, contra os 

votos dos Deputados Bruno Reis, Coronel Gilberto Santana e Gaban. A matéria foi discutida pelo 

Deputado Gaban e o parecer favorável da Deputada Maria Luiza Laudano foi discutido pelos 

Deputados Gaban, Bruno Reis e Paulo Azi, aprovado contra o voto do Deputado Bruno Reis. 

Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Fabrício Falcão e Herbert Barbosa 

(03). 
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